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A kormányzó intelme
»Nem ismerek felekezeti különb­

séget« — mondta a kormányzó 
Orosháza népének »épp úgy 
nem ismerek pártkülönbséget sem, 
csak egy pártot ismerek a ma­
gyar pártot. Ha ezen az utón kö­
vet mindenki, ugv Magyarország 
boldogabb és gazdagabb lesz, mint 
valaha volt«. Tömörebben nem 
lormulázhatta volna a kormányzó 
politikai hivallását és praegnan 
sabbul nem jelölhette volna meg 
azt az utat, amely a nemzetei a 
konszolidáció és az újjáépítésnnm 
káján keresztül a virágzás felé ve­
zeti. Nem kétkedünk benne, hogy 
az Alföld józan magyar népe 
megérti az államfő tanácsát, meg­
fogadja és követi is. Hiszen ha 
végigtekint annak az egy eszten­
dőnek az eseményein, amely a 
gonoszság s a téboly uralmának 
porba dőlése óta eltelt, tisztán 
láthatja, hogy a pártos vissza­
vonásnak, a széthúzásnak, a fele­
kezeti harcnak az ország csak 
kárát vallotta. Még mindig nem 
indult meg a kellő erővel és a 
kellő lendülettel az a munka, 
amelyre szükség van, amely nél­
kül építésről, megerősödésről, a 
múltak szörnyű mulasztásainak 
pótlásárai, a bűnök és károk jó­
vátételéről még csak beszélni sem 
lehet. Nem rakhattuk le az alap­
ját sem egészen annak a boldog 
és gazdag Magyarországnak, mely­
re a kormányzó gondol, mert olt. 
ahol az ország sorsát vannak lu­
xai \ a intézni, meg sok helyen a 
perifériákon is, még mindig nem 
akar eltűnni a széthúzás, melyet 
épen a kormányzó bélyegezett 
legnagyobb és legrégibb bűnünk­
nek. Ezeken a helyeken még 
mindig jelszavas politikái hirdet­
nek, meg mindig a pártoskodás) 
a visszavonás tombol, még min 
dig nagyon sokan gondolkodnak 
úgy, hogy a magyar társadalom 
értékes rétegét ki kell rekeszteni 
a jogokból és az épités munká­
jában való részvétel lehetőségéből.

A kormányzó megnyilatkozásá­
nak bizonyára meglesz a haszna, 
hogy ezután máskép lesz \ kői 
manvzo politikai hitvallása nem 
hangozhatott el mini kiáltó szó 
a pusztában, az Alföld józan népe 
tómór és megbonthatatlan eves 
sorokban all a kormányzó mögé 
meri ugyanazt akarja, amit az 
allamló hogy Magyarorszag bol­
dogabb és gazdagabb legyen
mint valaha voll. Azokon a sor 
akik a nemzet sorsának inté­
zésére megbízást kaptak a el­
tol a józan magyar néptol

Szeptember 12-ike körűi lesz ítélet 
Tisza István gyilkosainak bünpörében
Szurmay tábornokot holnap hallgatják ki
Budapesti tudósilónk jelenti 
A nagy por, amely Tisza István 

gróf meggyilkolásának körülmé­
nyeit van hivatva megállapítani, 
ma pihent. A haditörvényszék ma 
szünetet tarlóit Azérl nem tár­
gyallak, mert különböző íratok 
beszerzése véget! meg kell keres 
ni egyes hatóságokat és intéz­
kedni kell abban az irányban is 
hogy a beidézett és eddig még 
meg nem jeleni tanuk a bíróság 
elé. állíttassanak.

Holnap, pénteken Szurinnij

Sándor vezérezredes, volt honvé­
delmi miniszter kihallgatására 
kerül a sor, kinek vallomása ele 
nagy érdeklődéssel tekintenek.

A tárgyalás egyébiránt vége felé 
közeledik. Az utolsó kihallgatás 
szeptember 7-én lesz. Azután az 
iratok felolvasására, majd a per­
beszédekre kerül a sor. Tekintet­
tel arra, hogy a bőbeszédű vád­
lottak élni fognak a szólásjogával, 
ítéletet valószínűire/ esni: szeptem­
ber 1‘2-ike kőiül hozhat a bíróság.
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Nagy lengyel győzelem Zamoscénál
A lengyelek megverték Btidjetiy lovashaH- 

seregét l embergnél súlyos a helyzet
fíécs. szeptember 2. iM. T. l.i A 

Neues Wiener Tagblatt n lap élén 
varsói tudósítójának a következő 
jelentését közli

A mit délutáni lapok külön 
kiadásban otíy nan> lentivel 
(jyőzelmet jelentőitek Za 
mosóénál. Hudjeny lovas kü­
lönítményéi! a le.nflyelek 
nen verték és az oroszok 

menek ül ésszerűen vonulnak 
vissza kelet felé.

A lengyel támadás három ol­
dalról történt. Északról Haller 
tábornok, délről a déli sereg kü- 
lönitményei támadtak, egyidejű­
leg Zamosce helyőrsége is meg­
támadta az oroszokat. Budjenv 
déli irányban igyekezett vissza­
vonulni. de ebben megakadályoz­
ták. Csapatai ennek következtében 
az egyetlen szabad ut felhaszná­
lásával keleti irányban húzódtak 
vissza Bruinicszov felé. Minthogy 
a folvók az utóbbi időben az 
esőzés következtében megáradlak, 
n lengyelek azt remélik, hogy 
Budjenvt a Búgnál fel tudják tar­
tóztatni és megsemmisitően meg 
tudják verni.

A lembergi csata
Becs. szept. 2. í'M T. 1.) A Neue 

Freie Presse jelenti. hogy az 
orosz vörös hadsereg harapnfo- 
gószerüen támadást intézett Kelet 
Galíciában a lengyel hadsereg 
ellen A lengyelek helyzete válsá­
gos és a lengyel vezérkar Lemhcrg 
elestél minden áruban varja A 
város teljesen korát van zárra, 
helyzete tarthatatlan. Lemherg- 
tol nyugatra is kedvezőtlen a 
lengyel hadsereg helyzete. Pr.e 
must varat hétfő óta bombázza az 
orosz nehéz tüzérség

A Neue Freie Presse tudósításá­
hoz még azt fűzi hozza, hogy 
ezeket a híreket fentartással kell 
fogadni

Becs, szeptember 2 A Seue 
Freie Presse lelenti Berlinből A 
Daily Mail jelenti Varsóból. A 
lengve! vezérkar komnmkeje el­
ismeri a keletgalici.il katonai 
helyzet roszabbodását Minden

nak a napirendről való levételét. 
A választmány F.yry Béla dr in­
dítványát magáévá tette.

A horvátok a magyar 
egység mellett

Belgrad, szeptember 2. (Magyar 
Kurír) Braun zágrábi érsek Szent 
István napján fényes segédlettel 
ünnepi szentmisét tartott, melyen 
hatalmas tömeg vett részt. A hor- 
vátság hazafias része ezúttal is 
tán letett a mellett, hogy Szent 
István birodalmának kötelékében 
óhajt maradni.

intézkedés megtörtént, hogy az. 
oroszok galíciai előnyomulását 
megakadályozzák. Lodzból és 
Krakóhói négy lengyel hadtestet 
küldtek Kelet-Galiciába erői tetett 
meneteléssel.

A limes értesülése szerint a 
lengyel kormány hétfőn jelentést 
küldött a francia és angol kor­
mánynak a keletgaliciai katonai 
helyzetről. A szövetségesek katonai 
bizottsága erre parancsot kapott, 
hogy a válságos helyzetre való 
tekintettel még a hét vége előtt 
térjen vissza Varsóba.

A béketárgyalások
Riga. szeptember 2. A Minszk­

ien ' félbeszakadt orosz-lengyel 
béketárgyalás folytatásáról még 
nem határozlak. A legújabb hírek 
szerint Rigában vagy Révaiban 
folytatják a tárgyalást.

Jugoszlávia 
budapesti követe

Belgrad, sz.epl. 2 Jugoszlávia 
hudapesi követévé Milojcvics Mi 
km eddigi hágai követel nevez­
tek ki.

Ä pécsi ügyvédek; 
Budaváry indítványa 

ellen
Kerülő ulon kapjuk a kóvet- 

1 e ő hirt A pécsi ügyvédi ka­
mara választmányához F.gry Béla 
dr pécsi ligvvéd, Pees varos volt 
országgyulési képviselője, indít 
vanyt nyújtott he, melyben rend 
kívüli közgyűlés összehívását es 
és a közgyűlés elé terjesztendő 
azon indítványának tárgyalását 
kéri, hogy Budaváry Lászlónak a 
magyarországi zsidókérdés meg­
oldása tárgyában a rnagyai nem­
zetgyűlés elé terjesztett s a nem­
zetgyűlés által tárgyalni rendelt 
leafazó, jogfosztást tartalmazó és 
a fennálló törvényekbe ütköző in­
dítványát a kamara közgyűlésé 
helyteleníti es elítéli s követeli an-

A numerus clausus 
napirenden

A npiitzpt(|y ülés ülése
A nemzetgyűlés mai üléséi ne­

gyed tizenegykor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök.

Rnppert Rezső a mentelmi bi­
zottság előadója jelentést tesz 
Hubert János mentelmi ügyéről.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadja a nemzetgyűlés a botbiin 
telesről szóló javaslatot.

Ezután áttérnek a tudomány­
egyetemekre, műegyetemre, a buda­
pesti közgazdasági fakultásra és 
a jogakadémiákra való beiratko­
zás szabályozásáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalására.

Usetlg Ferenc előadó ismerteti 
a javaslatot. Kifejti, hogy revízió 
alá kell venni a múltat és külö­
nös éberséggel kell az iskolapoli­
tikát ellenőrizni a középiskolától 
az egyetemig. Elsősorban a főis­
kolák politikáját kell megváltoz­
tatni. Tiltakozik az ellen, hogy 
úgy állítsák he a javaslatot, 
mintha az valamely felekezet 
ellen irányulna. A javaslat nem 
más, mint a magyar szellemi 
intelligencia védelme és semmi­
féle agresszív éle nines. Legfőbb 
törekvés az. hogy egyetemi foko­
zatot olyanoknak adjanak, akik 
nek tradicionális magyarságához 
és keresztény világfelfogasahoz 
kétség nem fér

Haller István kultuszminiszter 
szerint a mai kormánynak vissza 
kell térni ahhoz a korszakhoz, 
amelyben a nemzeti ügy a leg­
szentebb Meg vagyok győződve 
— mondta a miniszter — hogy 
ha erre az útra lépünk, rövide­
sen más nemzetek is követni 
fogjak példánkat El kell oszlatni 
azt a tévhitei, hogy a nemzet 
szellemi nívója attól függ, hány 
embernek van főiskolai képesí­
tésé Az elv az legyen, hogy 
mindazok akiket kihoesátunk 
életpályáinkra, a legtökéletesebb 
kiképzésben részesüljenek légyen.

Nagy tévhit az. amikor anti­
szemita megnyilatkozásnak tün­
tetnek fel minden olyan törek­
vést, amely a numerus elaususra 
irányul. Ki kell ismételten jelen­
tenem. hogy semmiféle jelszót 
nem használunk sem antiszemi­
tái, sem reakcióst, amidőn olyan 
rendszabályokat hozunk, ame­
lyekről azt hisszük, hogv a nem 
zet jövője függ megva lósitásukto
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Szakítani kell azzal a felfogás­
sal hogy aki érettségi bizonyít­
ványt szerzett, az jogosítva van 
egyetemi tanulmányokra. Nines 
jogosítva, csak képesítve“ van iá. 
Vissza kell adnunk a legfelsőbb 
oktatást törvényes és nemzeti 
céliának. Tudósokat kell képez­
nünk, akik valóban tudósok es 
nem Jászik és Alexanderak, akik 
külföldről vett jelszavakat igye­
keznek itt elhinteni, akiknek 
csak dekomponáló erejű hatásai 
érvényesülhetnek és destruktív 
irányú tanokat hirdetnek itt. Ne 
külföldi divatot hozzanak ide, 
hanem a külföldön csináljanak 
divatot a magyar tudásnak. 

Elfogadásra ajánlja a javaslatot. 
Öt perc szünet utóin 
Pallavicini György örgrol sze­

mélyes kérdésben szólal lel es 
visszautasítja Berky Gyula es 
nagyatádi 'Szabó tegnapi táma­
dását. , , _ ,Nagyatádi Szabó István es Beiky 
Gyula válasza után folytatják a 
numerus claususról szóló javas­
lat tárgyalását. Zákány Gyula a 
javaslat mellett szólal fel.
' A vitát holnap folytatják.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet meg ve sze l egy 
könnycseppet szárit tel.__

Dicsői! József halála

UEBKECZENI FÜGGETLEN UjSÁíí_____

Fiume államalkotmánya
A Quarnero olasz régenssége

Fiume független 
való szervezéséről

államnak »A (Jmtrnem olasz 
a Havas-ügynökség a kővelFiume, szepl. -. 

régenssége« név aluli 
kezű közleményt adta ki : , . „„ „/ Fiumei állam alkol-D'Aiinímz.io ma nyilvánosság,a hoz a ^ azi.
máni/át teljes szövegében, nimn •1,, (|/|. \z alkotmányi aszom-

szedos varosokra is ki icnei . / , , helyet foglal minden
máinak Fiume (illámhoz. _ >■ a « • ■ • j asáffi és a munkafegye-rend képviselője, és a tanacs adja ki a gazdasági

-r W“"-—' r°gn,"° 11 fi,,mei
__________in.... ...... —

Szeptember 28»án iil össze 
a református zsinat

Baltazár püspök a zsinat programjáról
30 32 hold földel juttassanak. 
A zsinat leiadata lesz áfa 
István gróf tragikus halálával 
megüresedett zsinati tagsági he­
lyet is betölteni, ezt megelőzőleg 
azonban nagy gondol okoz a ve­
zető köröknek, hogy a zsinat 
adóügyi bizottságának elnöki szé­
kébe, amelyet hosszú időn at 
Tisza István töltött he,kit ültessen, 
mert erre a bizottságra igen nagy 
jelentőségű, fontos feladatok 
várnak.

A városi tanács részvéte
Dicső/i Józsefnek, a debreceni 

református egyház lelkészelnoké- 
nek temetése pénteken délelőtt 
10 órakor lesz a Nagytemplom­
ból. A temetés a mai nehez gaz­
dasági viszonyokra való tekintet- 
tel egyszerű formák között log 
lefolyni, a pompa kerülésével. A 
temetéshez a városi tanács ren 
delkezésre bocsátotta a város to
gáláit. . .A városi tanács mai ülésén 
mély részvéttel vette tudomásul 
Dicső fi József korai elhunytat 
Az elhunyt lelkészelnök özvegye 
hez a tanács a következő rész 
vétiratot intézte:

A városi tanács sajnálattal és 
megindulással vette tudomásul, 
hogy dr. Dicsöti Józef ur, debre­
ceni lelkipásztor és a debreceni 
ref. egyház presbytériumanak 
lelkészelnöke elhunyt. Amidőn az 
elhalálozás felelt őszinte részvé­
tünkéi nyilvánítjuk, kívánjuk, 
adjon a Mindenható vigasztalasl 
és erőt a nagycsapás elviselésere.

A debreceni egyház presbyle- 
riumához a városi tanács a kö­
vetkező részvéliratot intézte

A városi tanács ma tartott 
ülésében sajnálattal cs mély 
megindulással vette tudomásul 
dr. Dicsőffy József ur, a deb­
receni ref.egyház presbytéi mma 
lelkész-elnökének elhalálozását. 
Amidőn az elhalálozás lelett 
őszinte részvétel fejezi ki, ki- 
vánja, hogy a debreceni rét. 
egyház c nagy veszteségét a 
Mindenható mielőbb pótolja 
Elhatározta végül a tanács, 

hogy koszorumegváltás cím alatt 
1000 koronát adományoz a refor­
mátus árvaalap javára

Katonai zabvásárlás. A 
debreceni m. kir. katonai élelme­
zési raktár közvetlen termelők­
től szabad megegyezés alapján 
kézi bevásárlás állal szerzi be 
zabszükséglelcnck egy részét. Mi­
ért is felszólítjuk a gazdakozon- 
séget, hogy akinek elállni való 
zabja van. azt a debreceni m. kir. 
katonai élelmezési raktárba Uxóz- 
vaktár) szállítsa he, ahol ez <t 
szabad megegyezés alapján átvé 
lelik és rögtön kifizettetik.

A reformáció négyszáz éves ey 
fordulójáank emlékére 191/ oklo- 
Oer 22-i kére királyi engedéllyé 
összehívott református zsinat 
szeptember 28án kezdi meg 
Budapesten a református egy­
ház Abonyi-utcai székhazának 
dísztermében negyedik üléssza­
kának tanácskozásait. Az l.oz 
októberében összeült törvényal­
kotó zsinat mindössze november 
6-ig ülésezett, akkor berekesztette 
tanácskozásait és a bizottságok 
kezdték meg munkájukat, hogy 
a második ülésszak elé terjesszék 
javaslataikat. Az őszi forradalom 
ismét megakadályozta a zsinatot 
az alkotó munkában, a zsinat 
összeült ugyan, de csak néhány 
napra, hogy a jogfolytonosságot 
fentartsa, alkotó munkára az ak­
kori idők nem voltak alkalma­
sak. 1919 október 22-én ült ösz- 
sze a zsinat harmadik ülésszaka, 
de a zsinatot megnyitása után l,e 
is kellett nyomban rekeszteni, 
mert a megalakuláskor kiderült, 
hogy a zsinat határozat!,éktelen, 
az ország megszállása következté­
ben a 5Í21 zsinati lay közül mind- 
össze 34 jelent meg. A zsinat me­
leg szavakkal elparentálvan az 
egyház egyik legnagyobb bal. 
Tisza István grófot, berekesztetle 
tanácskozásait.

A zsinat elnökségének augusz­
tus 7-én Debrecenben tartott ülése 
elhatározta, hogy a zsinat negye­
dik ülésszakát Budapestre szept. 
28-ára hívja össze. A zsinati ta 

ok behívása most folyik.
Baltazár Dezső dr., a tiszántúli 

egyházkerület püspöke és a zsinat 
lelkészeinöke a zsinat programjá­
ról a következőkben nyilatkozott:

A zsinat ez évi ülésszaka 
is csuk formális lesz. A: össze 
hívás adja ugyanis csak ifi.jog- 
folylonvsuíg fen tartása, mert ellen­
kező esetben újból csak királyt \ 
kézirattal lehetne a zsinatot össze­
hívni.Sines kizárná azonban, hogy 
az egyes egyházkerületek' bizonyos 
javaslatokkal fognak előállóm, 
valószínű az is. hogy a bizottsá­
gok eddigi működése alapján egy 
pár novelláris törvényalkotás is a 
zsinat elé kerül.

Baltazár püspök nyilatkozata 
hoz hozzáfűzhetjük meg azt :i 
más forrásból eredő értesülésün­
két, hogy a zsinat elé kerül való­
színűleg az a javaslat is, amely az. 
összes protestáns egyházak hozza 
járulásával arra kéri a zsinatot, 
hogy feliratilag forduljon a nem­
zetgyűléshez a földbirlokrelorm 
tárgyalása alkalmával. A zsinat 
elé terjeszteti javaslat azt kéri, 
hogy a földbirtokreformról szóló 
törvényjavaslatban egy uj szakasz 
vétessék fel, amely kimondja, hogy 
mindazoknak az egyházközségek­
nek, amelyeknek a lelkcszi jövede­
lem biztosítására vagy egyáltalán 
nincs nagy csak kevés földjük van

Nincsen szó a legelő­
bér emeléséről

Egy félreértés tisztázása
Az elmúlt napokban egy félve 

értett nyilatkozat következtében 
nagy izgalom támadt a debreceni 
gazdák körében, akik küldöttsé­
get is menesztettek a polgármes­
terhez, hogy a legelöbér feleme­
lése elten tiltakozzanak.

A gazdák ugyanis arról érte­
süllek. hogy mivel a kávéházi 
adóm vonatkozó szabályrendele­
tei a miniszter nem hagyta jóvá, 
a számvevőség, illetve a városi 
tanács a kávéházi adóból remélt 
és ezek szerint elmaradt jövede­
lem pótlására a legelőbért szán­
dékozik felemelni. Ennek az érte­
sülésnek az alapján teljesen jogo­
san tiltakoztak a gazdák a legelő­
bér ilyen célzatú felemelése ellen.

A helyzet azonban az, hogy 
sem a számvevőség, sem a tanács 
nem gondolt arra, hogy az elma­
radt kávéházi adó jövedelmét a 
legelöbér felemelésével pótolja, de 
egyáltalában nem is gondolt a 
legelöbér felemelésére.

A bizottságokban folytatott he­
ves viták után a februári köz­
gyűlés, amelyen a gazdák több 
képviselője is felszólalt a legelő- 
bér kérdésénél, 100 koronában 
állapította meg a legelőbcrl. E 
megállapítás alapján a számvevő­
ség 500.000 koronában irányozta 
elő a íegelőbérböl számítható 
jövedelmei. A számítás alapja a 
'jószágállomány hozzávetőleges 
iölbecsülése voll. A román meg­
szállás megszűnte alán a legelte­
tésre való kihajláskor kiderüli 
azonban, hogy a megszállás után 
több jószág maradi meg, mint 
ahogy annak idején hozzávetőle­
gesen fölbecsülték. Így történi 
azután, hogy a legelőbérhői az 
előirányzott 500.00(1 korona he­
lyett körülbelül 900.000 korona 
folyt he.

A városi tanácsnak egyik leg­
utóbbi ülésén, amikor ez a jöve­
delememelkedés szóba került, ar­
ról volt szó. hogy bár a legelő- 
bérből befolyó jövedelem megha­
ladja az előirányzatot, nem lehel 
a legelöbér leszállítására gondolni, 
meri a város elesik több olyan
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jövedelmi forrástól, amelyet a 
költségvetési előirányzat összeül 
Olásakor számításba vett, igy jól) 
hek között a kávéházi adótól is.

Nem lehel szó a legelober le­
szállításáról már csak azért sem, 
mert a költségvetési előirányzat 
megszavazása óta a közgyűlés szá­
mos olyan kiadási jétell szava­
zott meg, amelyeknek fedeze éul 
a házipénztár jövedelmi többle­
ten jelölte meg, nehogy n im ­
ádó felemelésének eszközéhez kell­
jen fordulnia. ,

A legelőbérből befolyó többlet
különben sem tekinthető még tisz­
ta jövedelemnek, mert az elhul­
lott jószágok legelőbérének visz- 
szafizetése még nem történt meg, 
ez a tétel pedig jelentősen apasz­
tani fogja a többletet.

Hogy pedig a 100 koronás le­
gelőbér, amelyet különben is a 
közgyűlés állapított meg, meny­
nyire nem nevezhető tulmagas- 
nak, mi sem bizonyltja jobban, 
mint az a tény, hogy közvetlenül 
a Hortobágy melleit, a Nagvalom- 
zugban löt)'koronás legelőbért 11- 
zeIIIck a gazdák jószágaik után.

Leleplezett 
termelési biztos

Debrecenben letartóztató!! 
dunántúli kommunista
A kommün alatt Zichy Jenő 

gróf Eejérmegyében fekvő csőrszi 
és nagylángi birtokainak kom- 
munizálását a termelésügyi nép­
biztosság Sclwwarcz Jenó magán- 
hivatalnokra bízta, aki a bábom 
alatt mint huszárfőhadnagy tel­
jesített szolgálatot. Schwarcz el 
is foglalta a termelőbiztosi állást 
s ebben a minőségében előkészi- 

j telte és végrehajtotta a két birtok 
! kommunizálását.

A vörös uralom bukása után 
Schwarcz kinevezőinek példájára 
elmenekült működése színhelyé­
ről s mindmáig sikerült rejtőzve 
maradnia. Tegnap a fővárosi ál- 
lamrendőrség táviratilag megke­
reste a debreceni rendőrfőkapi- 
tányságot, hogy Schwarcz Jenőt, 
aki Debrecenben tartózkodik, tar­
tóztassák le és kisérjék át a bu­
dapesti államügyészségre.

A letartóztatás foganatosítására 
kiküldött detektívek megállapí­
tották, hogy Schwarcz már bó- 
napok óta Debrecenben van, mint 

■ egy budapesti kereskedőcég meg­
bízottja. Debrecenben van egy 

1 nővére és ennél lakott.
A delek ti vek Schwarczot elő­

állították a rendőrségre, ahol 
beismerte, hogy azonos a keresett 
termelési biztossal. Előadta, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, mert 
a megbízatást kényszerhelyzetben 
vállalta és működése folyamán 
igyekezett lehetőleg megyédéi- 
niczni a földbirtokok tulajdono­
sának érdekeit.

A letartóztatott termelési biz­
tosi kihallgatása után átadták az 
ügyészségnek, ahonnan ma kisérik 
föl" a budapesti ügyészséghez.

— A budapesti tőzsde. Érték 
papírok árfolyamai Magyar hitel 
1086 —81, Osztrák hitel 930—23, Jel­
zálogbank 480—85, Leszámítoló 785 
81, Hazai bank 695—93, Angol-ma­
gyar 900—925, Magyar-olasz 391—401, 
Bersini 4325, Salgó 6150—250, Rima 
3290 310, Brassói 3800—60, Hazai 
faterul. 5650—400, Nnsici 12420—75. 
Cukor 11.925—12.000, Őstermelő 1000 
—990 (iuinmi 2980—90, Telefon 1590 
—620, Adria 13700-800, Atlanlicu 
5775—650, Közúti 1420—10, Délivasul 
952— 50, Levante 4350—500, Allam- 
vasut 3425—350, Trust 1330—290.

Idegen valuták: Napoleon 825—19. 
Font 850, Dollár 247-249.75 Márka 
5.19-5.22, Lira 11 65—1195, Roma- 
3.30—3.33, Svájci frank 41 50—41, Di­
nár 9.10 Becs 09.5 100.

Cipők legjobb minőségben GrÜBlWald-ClpŐ&ZOlIl
■ " ' teret után _ .............. ... t ... ,készen és méret

olcsón beszerezhetők Sas-utca 4., tVölcsönsegélyzo épület
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HÍREK.
— A város (lonációsliivloka.

A belügyminiszter jóváhagyta a 
város közgyűlésének Horthy Mik­
lós kormányzó nevére tett 800 
holdas birtokalapilványát. Az 
értesítés alapján a városi tanács 
felhívta a gazdasági felügyelőt, 
hogy a donációs birtoktest ki­
jelölésére tegyen javaslatot. Magoss 
György dr. tiszti főügyészt pedig 
felkérte az alapitó levél elkészí­
tésére.

— A menekültek elhelye­
zése. Az országos menekültügyi 
hivatal átiratban mondott köszö­
netét a városi tanácsnak, mert a 
menekültek elhelyezésére a barak­
kokat engedik át, egyben a tanács 
azon ígéretére hivatkozva, hogy 
a menekültek segélyezését ezzel 
nem tekinti befejezettnek, kérte,

S amennyiben e célra telek, 
d, vagy anyag lenne rendel­
kezésre, ezeket a tanács jelölje 

ki. A városi tanács a DMKÉ épü­
let melletti területei, amelyet már 
régebben erre a célra szánt, jelölte 
ki újból esetleges építkezés cél­
jaira.

— Térzene. Szeptember hó 5-től 
a katonai zenekar a térzenét minden 
vasárnap délelőtti 12 1 óráig a vá­
rosháza elölt tartja meg Térparancs­
nokság.

— Megnyílt a tisztviselői 
étkező. A köztisztviselők beszer­
zési csoportja által az ITanus- 
épületben létesített étkező tegnap 
megnyílt. A tágas, világos, tiszta 
étkezőben nagyszámban jelentek 
meg már az első napon az olcsó 
ellátást régen nélkülöző tisztvi­
selők. A jelentkezések még min­
dig folynak az étkezőben való 
részvételre. Az étkező létesítését 
nagyban elősegitette a város ál­
dozatkészsége, amennyiben a vá­
rosi tanács a megszűnt polgári 
étkező felszerelését és berendezé­
sét igen jutányos áron átengedte 
a tisztviselői étkezőnek.

— llj Iparengedélyek. A városi 
tanács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki Barbócz (bábomé mo­
soda 1000, ifj. Strcbelovszky bajos 
fodrász. 500, Bundi Mária szatócs 1000, 
Havas Károly bazárárukereskedés 
nagyban és kicsinyben 2000, Szabó 
Antal szűcs 200, Havas Zoltán l'iiszer- 
vegyeskereskedés 2000, Kálnai András 
szatócs- és csemegekereskedés 500, 
Farkas Ilona plisszé és guvré készí­
tés 300 koronáért.

— Megszűnik a városi bélyeg- 
illeték. A belügyminiszter ét leshette 
a városi tanácsot, hogy a pénzügy­
minisztérium szakvéleménye alapján 
a városi bélveyillelékröl szóló sza­
bályrendeletét nem hagyja jóvá A 
pénzügyminiszter ugyanis az uj adó- 
források igénybevételét magának 
tartja fent.

— Búza a borosliordokban.
Nagyarányú buzacsempészési ügy­
ben folytai most nyomozást a 
debreceni államrendőrség. A leg­
utóbbi napokban ugyanis vonat­
vizsgálatot tartottak az állomá­
son és rájöttek, hogy az egyik 
leplombált vagonban, amelyben 
a szállítólevél szerint bornak kel­
lett volna lennie, a boroshordók 
bor helyett búzával voltak meg­
töltve. A vagon tartalmát termé­
szetesen elkobozták s most folyik 
a vizsgálat a csempészés körül­
ményeinek kiderítésére.

— Közterületen nem állhat 
sátor. Már régebben elhatározta a 
lanács, hogy közterületen nem enge­
délyez többé elárusító sátor felállí­
tását. E határozat azonban csak 
papíron volt meg s az újabb, meg 
újabb sátrak vígan burjánoztak fel 
a különböző utcákon Ajjs tereken. 
Most azután egy adott eíeltel kap­
csolatosan kimondta a városi tanács, 
hogy még oly méltánylást érdemlő 
esetekben sem ad többé engedélyt 
elárusító sátor felállítására a város 
közterületén.

— Egyelőim nincs fakluta 
las. A közzétett hirdelinények el­
lenére is naponta számos szóbeli 
és Írásbeli kérelem érkezik a ta­
nácshoz városi la kiutalása iráni. 
Mivel rövidesen kormány rende­
let jelenik meg, mely a kiutal­
ható fa mennyiségét és a szabad 
kereskedelmi árakul szabályozza, 
a tanács kimondta, hogy v ren­
delet megérkeztéig lakiutalási 
kérvényeket nem intéz el.

— Zenészek a Pavillon lakta­
nyában a katonai zenekarba fel­
vétetnek. Szükség van primhege- 
di'is, másodhegedűs, brácsás, cellos, 
ütőhangszereken játszó zenészekre, 
mellékhangszereik bármilyenek le­
hetnek. T erparan c s n o k s á g.

— Eljegyzés. Klein Annust 
Debreczenhől eljegyezte Fried­
länder Simon Nyíregyházáról,

— A »Nyiikosz« és a »Tu­
rul« Biztosító r.-l. szerződése.
A »Nyiikosz«, az »Országos nem­
zeti rokkant szövetség« és a »Tu­
rul biztosiló R. T,« szerződéses 
viszonyba léptek. Ezáltal úgy a 
nyugdíjasok, mint a rokkantak, 
hadiözvegyek és árvák jelentős 
jövedelemhez jutnak, mig az cm 
liléit egyesületek magas jutalé­
kokban részesülnek, melyből az 
ország munkaképtelen rokkanI- 
jait, özvegyeit és árváit jelentős 
támogatásban tudják részesíteni, 
az államot pedig érezhetően fogja 
tehermentesíteni az akció s a biz­
tosítást részben altruista intéz­
ménnyé alakítja ál. A magyar I; 
sadalóm minden osztálya ezt 
nagyjelentőségű országos szerve­
zést bizonyára hathatósan támo­
gatni fogja. A Nyukosz elnöksége 
felhívja mindazon tagjait, kik 
biztosítási ágazatban tevékenyen 
közreműködni óhajtanak, jele 
kezzenek a szövetség debreceni 
csoportjánál (Péterfia-u. 20. szám 
alatt) délelőtt 10 12 óráig.

— Izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. A Szeliehosz-isién liszteletek 
vasárnap, I hó 5-én és 12-én reggel 
5 órakor, a többi napokon reggel II 
órakor fognak kezdődni. Az elöl­
járóság.

— A hatóságoktól elvont 
betéteket zár alá veszik. Bu­
dapesti tudósilónk jelenti: A hi­
vatalos lap mai száma pénzügy- 
miniszteri rendeletet közöl, mely 
szerint a pénzintézetek az 1018. 
október 31. és 1910. augusztus 0. 
közölt betéti könyvre, folyószám­
lára, vagy letétként elhelyezett 
készpénzt vagy egyéb vagyoni, a 
melyre nézve az a gyanú merül­
het föl, hogy azt az államkincs­
tártól. valamely közhatóságtól, 
vagy törvényes rendellclcsüklől 
jogtalanul vonták el. zárolni kö­
telesek. A pénzintézetek erről ér- 
lesileni tartoznak azokat, akik 
feljegyzéseik szerint a zárolt ér­
tékek feleli rendelkezni jogosul­
tak. A zárolás ellen az értesítés 
kézhezvételétől számi tolt la na­
pon belől a pénzügyminiszterhez 
előterjesztéssel lehel élni. Az elő­
terjesztési az illető pénzintézet­
nél kell benyújtani. A pénzügy­
miniszter a zárolás dolgában a 
Pénzintézeti Központ meghallga­
tása után dönt és határozatáról 
értesíti a felet s a zárolás foly­
tán az eljárásra illetékes járásbí­
róságot.

Orvosi továbbképzés. A unni 
ka ügyi és népjóléti miniszter közli, 
hogy az orvosi továbbképzés köz­
ponti bizottsága által f. év október
1— lG-jg, szeptember 0-tól október
2- ig, október 4-től 30-ig, november 
29-től december 23-ig belgyógyászaik 
sebészeti, szemészeti, szülészeti és 
nőgyógyászati, elme, ideg, bőr es 
bujakórtani, gyermekgyógyászati és 
ürológiai szak tudományokból 2 illetve 
I hetes ingyenes orvosi továbbképző 
tanfolyamok tartatnak a lóvárosban. 
Programot Írásbeli megkeresésre küld

orvosoknak dr 
egyetemi tanár 
rin II. 39.;

Halálozás.

Scholl Kornél li 
I Budapest \ 111

A Seszlina
Viekl- és Műn nidi-családokat 

gyász érte özvegy Nagyhalén i 
Seszlina l.ajosné szüléiéi! nemes 
Be őr Juliánná elhuny Iával. A 
köztiszteletben álló matróna, aki 
régebben érdemes nnmkásságol 
lej le ti ki a jótékonyság szolgála­
tában, hétfőn reggel 88 éves ko­
rában meghalt. Ma délelőtt ment 
végbe a lém elése nagy részvét 
mellett. Gyászbaborult csokidját 
Debreczen úri társadalma részé­
rél számosán keresték föl rész­
vétük kifejezésével.

— Sipőcz .lenéi lelt Buda­
pest polgármestere. Budapes­
ti tudósítón jelenti : A székesfő­
város törvényhatósági bizottsága 
tegnapi közgyűlésén választotta 
meg a főváros uj polgármesteréi. 
227 beadott szavazatból 170 sza­
vazattal Sipőcz Jenőt, a főváros 
kormánybiztosát választották pol­
gármesterré. Az alpolgármestere­
ket a szeptember 15-iki közgyű­
lésen választják meg.

— Öngyilkos uriasszony. 
Budapesti tudósi lónk jelenti : 
Marlas Artur gépgyáros felesége 
hétfőn délben szíven lőtte* magái 
és meghall. Öngyilkosságának 
okát nem tudják.

A Magyar Nepliagyományt 
Gyűjtő Szövetség tudományos cél­
jainak előmozdítására a Debreceni 
Alföldi Takarék pénztár 500, a Köl­
csönös Segélyző Egylet mint szövet­
kezet 200 koronát voll szives hozzám 
beküldeni. Amidőn nagylelkű ado­
mányaikat ez utón is nyugtázom, 
fogadják az. intézetek vezetői a -Ma­
gyar Fülklovc Fellows szövetség- 
Iegliálásabb köszönetét. Pap Károly 
dr.. a F F. liajduincgyei szakosztá­
lyának előadója.

Az uj sajtófőnök a vi­
déki sajtóhoz. Eckhardt Tibor, 
a miniszterelnökségi sajtóosztály 
tij főnöke, a következő levelet in­
téz le Pető Lajoshoz, a Vidéki Új­
ságkiadók Orsz. Szövetsége elnö­
kéhez A »Vidéki Újságkiadók 
(Írsz. Szövetsége« nevében hoz­
zám jullalolt üdvözlő sorait há­
lásan köszönöm és örömmel adok 
tv.nl la I is kifejezést annak a 
nagyrabecsülésnek, mellyel a ha­
zafias vidéki sajtóval szemben uj 
állásomban is viselteiéin. Meg 
vagyok győződve róla, hogy a 
vidéki sajtó a hazafias és nem- 
zesi törekvéseknek a jövőben is 
hathatós lámasza és előmozdítója 
lesz. Budapest, 1920. augusztus 21. 
Teljes tisztelettel Eckhard Tibor, 
min oszlálvlanáesos, a sajtóosz­
tály vev lője

Ipari mim knközvelités, \
de.breczeiii hatósági mmiknközvetítő 
né! I Miklós a. 28.1 foglalkozást kali­
ba t 39 szakmunkás térti, 3 nő, 191 
segédmunkás térti. 10 nő. Foglalko­
zást keres: Ili szakmunkás férfi, 30 
segédmunkás férfi, f3 nő. Tnnonetil 
keresnek 23 helyben, 2 vidéken. Min 
denes házicselédei keresnek helyben 
45, vidéken 9.

A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei.
Közöljük tagjainkkal, hogy étkezdénk 
az V rá mis-mozgóban folyó évi szep­
tember l-cii 100 étkezővel megnyílt.

A beszerzési csoport vezetősége 
egy háziipari tanfolyam megnyitását 
tervezi, ahol a beszerzési csoport 
tagjai és azok Családtagjai egyelőre 
megtanulhatnák n cirokscprókötésl, 
kosárfonást és gyékénylonást. Fel­
kérjük a testületi megbízottakat, 
hogy akik ezen tanfolyamon részt 
venni kivannak, azokról állítsanak 
össze egy kimutatást a résztvevők 
aláírásával és ezen kimutatásokat a 
beszerzési csoport irodában 1 Pénz­
ügyi palota földszint 13.) szeptember 
K áig adják lie A tanfolyam ingyenes, 
az időbeosztás tetszés szerint, az 
anyagról gondoskodva lesz

A beszerzési csoport intéző bizott­
sága a testületi meghízottaknak fel­

hatalmazási adott arra, hogy a lie 
szerzési csoport árukíű»ztásál ellen­
őrizhessék. Ebből a célból folyo évi 
szeptember 8 ától kezdve ló éig tér 
jvdo idő alatt Pénzügyi palota I 
emelet 13. szám alatt a liivatalfőnö 
kök által igazolt testületi megbízót 
laknak igazoló jegyeket fogunk ki 
szolgáltatni s ez alkalommal a tes 
t ületi megbízottakat újból lajstru 
iiiozziik és íiapibeosztásuknt igazoló 
jegyüket átvételétől számított 8 na­
pon belől közölni fogjuk.

AllaUulaJdonosok és bus 
feldolgozó Iparosok figyelmébe. 
Tudomására hozom az illető gazdák­
nak. hentes stb. iparosoknak, hogy 
Ilonig Emil kereskedőnél részükre 2 
waggon sót bocsátók kiárusításra 
kgrként 11 kor. 70 filléres árban. 
Felhívom az illetőket, hogy sóigé- 
nyükkcl forduljanak az illető cég­
hez. Debrecen, 1920 szeptember 2. 
Közélelmezési ügyosztály.

Üzemek, vállalatok széu- 
szükségletéiiek bejelentése. A 
szénügvvk kormánybiztosa a városi 
lanács "kiküldötteinek azt az Ígéretet 
telte, hogy a széntermelési lehetőség 
hez képest október hónaptól kezdve 
a városban levő üzemeket s intéz­
ményeket rendszeres szénkiutalásban 
fogja részesíteni, azokat is, amelyek 
ma szén hiányában tűzifával fűtőnek. 
Felhívjuk ez okból a városban levő 
üzemeket, vállalatokat, intézménye­
kéi, gyárakat, központi fűtésre be­
rendezett bérházak tulajdonosait, mi­
szerint rövid levélben jelentsék be. 
hogy havonkint mennyi szénre tar 
t anak igényt, egyúttal üzemükről 
gépi berendezésükről adjanak rövid 
leírást. Ezen igénybejelentéseket, 
amelyeket a kapott utasítás szerint 
fogunk a szénügyek kormánybizto­
sához felterjeszteni, szeptember bar 
madikán délig kérjük a közélelme­
zési ügyosztály hivatalos helyiségé­
ben (Piac-u. 9.1 benyújtani. Debrc- 
czen, 1920 szeptember 2 Közélelme- • 
zcsi ügyosztály.

— Bécsi Ktilapszalon újjáalakít 
Darabos-utca 7.

— Lindenteld-cég Kossuth-utca 
I alól cipöiizlctét SimonlTy-utcü 13. 
alá helyezte.

— Női felöltők és costümök ere­
deti bécsi modellek, valamint leányka 
felöltők nagy mennyiségben érkez­
tek Frank Sándor céghez Debrecen, 
Piac-utca 12.

— A n. é. hölgyközönség szi­
ves tudomására hozzuk, bogy velour 
és iiilcz-kalapok átformálásához a 
legújabb model l-f or má k már 
megérkeztek. Női kalapok átfor­
málása, tisztítása és vasalása 8 nap 
alatt Kalapüzem, Piacz-utca 5). 
szám alatt.

Női-, férfi- és gyermekcipők 
a legnagyobb választékban, szolid 
olcsó árban beszerezhetők Weinber­
ger Cipőgyár főüzletébcn, Piac-u. 65.

Tankönyveit ajánlatos már 
most előjegyeztetni (lantos könyves 
boltjában püspöki palota

Iskolás buknak sportsapkák, 
ingek és puha gallérok legolcsóbban 
beszerezhetők Frank Imre kalapüz- 
letéhcn, Piac-u. 13.

Divatlapok, nemet, francia, 
angol, továbbá gyermek-, kostám-, 
(jlons-lapok az őszi-téli idényre igen 
vagy választékban kaphatók Hegedűs 
us Sándor r.-t. könyvkereskedésében 
Piacz-u. 34.

Apák! Anyák! Igyekezzetek! 
Un örömet akartok szerezni gyerme­
keiteknek, Lindenfeldnél cipőt ve­
gyetek. Simon ITv-n tea 13.

Megérkeztek
a legújabb bécsi model­
lek, velour éo III*- 
kalapok alakításához.

FRICZI-kalapszalonban
Városházával szemben.

szinhAz.
Amerikai Pattié-ilm az Arany 

Bika moziban. A fehérfogu álar­
cos második része 8 felvonásban. A 
maga nemében páratlan sikert ara

Legjobb cipőhét készít Grünwald
..................... cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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tolt ez a nagy koncepciójú és elejé- 
tői végig izgalmas érdckfcszitö btiiv 
ügyi drama amelynek minden jele 
nete nagy hatással van a nézőre 
Előadások ti és 8-kor Jegyelővétel

Burlington! fagnár IV. Befejező 
rész »Álarc nélkül az Apollóban 
.legyelövétel. Előadások fi és 8-kor

Cinabar I. Amerikai cowboy bűn­
ügyi történet az Urániában Előadá­
sok 6 és 8-kor. .legyelövétel.

SPORT.
A Debrecen! Tornaegyesűlet 

vasárnapi atlétikai versenye a 
leadott nevezésekből Ítélve, rendkí­
vül érdekesnek és izgalmasnak Ígér­
kezik. A 15. számból álló versenyre 
a fővárosi és vidéki egyesületek 192 
nevezést adtak le, úgy hogv minden 
számban nagv mezőnyök küzdenek 
az elsőségért Külön érdekessége lesz 
e versenynek, hogy most fognak első 
Ízben találkozni a katonai és polgári 
atléták. A legutóbbi katonai atlétikai 
verseny megmutatta, hogv sok ki­
váló versenyző van közöttük is. A 
budapesti egyletek közül a MAf.-hól 
dr. Pápay Frigyes sulvdobó. a FTC- 
ből Toldv István gerely- és diszkosz­
vető, a Műegyetemi Atlétikai és Foot­
ball Clubból Tóth Ferenc magas és 
hármasugró. a BEAC.-ból dr Paver 
Henrik rövidtávfutó, Aczél Pál távol 
ugróba MOVE Esztergomi Snort Egy­
letéből Hallnsinszkv József. Kit'ko- 
vics .lenn Tolnav Pál Wilt I.njns, 
Zsolt F.rnő és Poll Kornél a Nyír­
egyházi Torna- és Vivó-Egvlelhől 
Petrasovszkv Leó Kiss Kálmán Ma 
cza István. Berkovits László. Tóth 
László és Füredi Zoltán, a Szolnoki 
MÁV. SE-hől Németh Gyula Szath 
márv Sándor. Marscheid Gvula. Si 
mon Ferenc, Király Pál a Haiduná 
nási AC.-hól, Kovács T.ászló a TT.ajdu 
böszörményi TE-bői Zolnav András 
Bácsi Péter. Kovács Nagy Zsigmond 
és Gvörössv János A verseny d u 
4 órakor kezdődik. Jegyek előre vá 
hatók Bódogh !.ászló cukrászdája 
ban

DTE—I) KASÉ. Vasárnap délután 
találkozik a kél csapat a DK ASF. iige 
tőtéri sporttelepén. A DKASF leg­
erősebb csapatával áll lel a bajnok­
csapat ellen és így erős és élénk küz­
delem várható.

A fegyelmi bizottság Gönczi Pé 
ter DVSC játékost 2 heti. Fried Jenő 
DKASF. játékosl 8 heh" kitiltásra ítélte 
durva iálék minit Németh József 
DVSC. játékjogát ítélethozatalig fel 
függesztette. Nevezeti elten oly sú­
lyos vádak vannak, hogy a szabá­
lyok értelmében legalább egy évre 
szóló letiltási határozat várható.

Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta: 1VÁNYI ÓDÓN (134
Mte ö. Kanul, a nyilatkozó 

szerelem akkori elragadtatásában 
a világon mindenről megfeled­
kezett voll, ez a leány az erős. 
mély szenvedély ostroma alatt 
sem tévesztette szem elöl az élet 
reális körülményeit s nem en­
gedte, hogy elragadja egy oly, 
bár igaz és őszinte indulat, mely­
nek hullámzása szivei gyönyörbe 
ringatta, de amely értelmét ki 
nem elégítő, sem meg nem nyug­
tatta.

Kanutot akkor kelségbeejtette 
e megfontolt, számító, nyugodt 
ellenállás Mikor magához leit a 
visszautasítod szerelem friss szé­
gyenéből. harag|ából, keservéből, 
szóval abból a kritikus lelki 
állapotból, melybe a diadalmas­
kodni akaró szerelem a varatlan 
es reménytelen kudare után ha­
nyatlik a felocsudas első petéé­
ben tisztában volt azzal hogy 
sem vérmérséklete- sem helyzete.-, 
sem körülményeihez nem simul 
a hoppon maradi imádó soha j- 
tozó, rms szerepe Mióta Verőnt 
szerette ezen az érzésén at nézte 
az egesi világot. Ez ot optikai 
csalódásba ejtette Csak a/.i latla

ami szenvedélyének körén belül 
esett Az álmndozó szenvedély i 
gyönyörű, eszményi perspektívája 
egyszerre nagyon szürke, nagyon 
rideg valóra ' változott Egy szó 
idézte elő ezt a változást, egv 
kegyetlenül okos, rettentően 
igaz szó, arról a szájról, amelytől o 
egész más igét várt A szó ki 
volt mondva és véget vetett min­
dennek. Kantit úgy tett, ,ni.!, 
azok szoktak tenni, akik eleink 
legtöbb célját elvesztve szem 
•löl a konvcnit-iicils- társadalmi 
kényszer áramlatára bízzák ra 
magukat. Ez az áramlat, koráb­
ban, már nem egyszer próbálta, 
hogv őt a Gridi Biásház, (ele ra­
gadja. Akkor más irányba vitte 
őt egy más hatalmasabb erő. 
Most ez az erő elhagyta s a kö­
rülmények sodra elvitte ot ahhoz 
a leányhoz, aki várta s szerette 
Őt. Kamit érezte, hogy amit tesz, 
az a férfi büszkeség rovásara 
megy. tudta, hogy ez az önmeg­
adás — gyávaság: de oly nagy 
volt már a vesztesége s Veronrol 
lemondva érzéseiben oly föl­
dönfutó koldusnak érezte volt 
magát, hogy a büszkeséghez való 
jogának elvesztését alig érezte 
meg. Ezzel már nem sokkal vált
szerencsétlenebbé

Folyt. kóv.

APRÓ HIRDETÉSBE
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona ‘^en 'ová,bb, ttó 
i V V^^^tS“’i:wCPszed"tt szavak kétsz^en számíttatnak.

Közalkalmazottak
menekültük, rokkantak

vászon, sefti. karton 
és egyéb ruházati cik­
kek beszerzésénél kü­
lön árengedményben 

részesülnek a -:

ARADÉK- 
ArUHAzBAN
CS VI'Ó s i r,A 2«. SZÁM.

VéTBIi.
A ranyat, 

ezüstöt, brilliánsoknt leg- 
magasalih árban veszek 
Schiífniann ékszerész, 

Piac-utca (57.
Elsőrendű tűzifát

nagvobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
Ugtól) veszünk. — Cím a 
kiadóban. _______

4 szobás 
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok Cim a kiadóhivatal 
ban.

EliHÖ A S.

Dl- HEGEDÉ SNÉ
Gyermek.
DIVATHÁZÁBAN

Shiioiilly«',tt’a '£

Megrendelésre
ley elegánsabb
£* § j|p| *^*
julánvosan vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-U I CA a

ilmél 
Sói pletM
mérték után készít

SZTEPAXOV ,1.
Hatvan ulen 11.

Mérték
szerinti kész ruhák leg- 
otcsóbban beszerezhetők 
Moskovits, Hatvan-u 5.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg- 
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Boroshordó 
uj és használt kapható 
Rócz. Péterfla-u. 71. sz.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír fuj.sági kapható 
lapunk nyomdájában.

215 méter
j>apir és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó
2 nagy Maldllnser-lillytia tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
h elv iség fűtésére. F üt h e lő 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Eérti ruhák
jó karban levők eladók 
Miklós-u 37. Herezegné.

Elefántcsont 
billiárdgolyó. 2 garnitúra, 
jutányosan eladó. Cim a 
kiadóban.

guru mi 
, és Telra 

pelenkák, Babv-reklik, 
főkötők, álkendők. 
Yámbók minden szín­
ben. Bahy-cipők és 
harisnyák, keresz­
telő-készletek. kitűnő 
fehér barettéiből tta- 
hy-kabátkák, pótva- 
kötők, ingecskék.

Gvermeltruháh fis fcghátKák
Készítését, saját anyagból 
ölesé árban vállaljok

ötezer
koronát adok annak, 
aki 2—3 szobás lakást 
ajánl Értekezni Maróthy- 
litca 7. alatt lehet.

VB G vés.
Teljes ellátásra 

tjeiéért ve a gyermekek 
tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsóbb osz­
tályba járó tanulót rész­
ben természetbeli járan­
dóságokért ellvállal elő­
kelő család. Cim akiadó­
hivatalban._____ ____ _

Űrt papi család 
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1 
cm. 8. sz.

Eladók:
egv férfi zsakett, egy ki­
játszott hegedű, egy fi­
nom kivitelű vonó, egy 
nikkelezett összerakható 
kottaállvány, egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ruha, 
egy női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28 
keresztépület.

Úri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol nemet 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki- 

I adóban

IPS!#'»'
Ócska és uj

tankönyveit
a teguiabb kiadásokban mi ti 
den iskola részére kaphatók

Aczéi Henrik
modern Rtil iquäilunikben

Piig u. 24. Első TaKaréK-UBlDta
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiada:-u tankönyveket 
bármikor becserélek vagy visz- 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.
korzók rajztönibok,

KBRHS ÜBT.
2000

korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttat Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendők.

Magán tisztviselő 
olyan mellékmunkát vál­
lalna, melyet szabadide­
jében a lakásán elvégez­
hetne. Szives ajánlatot 
kér a kiadóba beadni.

Intelligens» jeligére.

Külöubejáratu 
bútorozott szobát kere­
sek Cim Aczél-könyv- 
kereskedés.

Elcserélem
Pacsirta-utca 9. sz. alatt 
levő utcai lakásomat ki­
sebb, esetleg telepen levő 
lakással. Bármikor meg­
nézhető. _____

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban

Egész házat 
bérelnék udvarral a va­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg- 

! jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 

. utca 37. ____________
Elcserélném

csinos egy szobás lakó- 
sómat két szobással 
Bcrcsényi-u Ica _20._____

Mindennemű
fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán elvál- 

l lalok Patay-utca 13,

ÍZ «111 BT
Stéchenyl-u. 16. *z. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmettk* 
minden ágával, 10 nap alatt elttln 
tett s legmakacsabb arcbőr hibákat 
u m. roájfollot, exeplöt, mUtessert 
pattanást slb. Hajszálakat arc, mel 
ás karról rövid idő alatt kiirt 
i r óta a # s a g e jutányosán kapható 

bérletbe.

Eovács József
fuvato?.ÁHÍ >AUalata
elvállal áru és bar milyen 
fuvarozást stráflal és szekér­
rel. Személyszállítást hintó- 
> a1 heh ben és vidékié.

iskolalá ská I. minden- 
féle író és rajzszerek

legjutánvosabb óiban 
... szerezhetők be .

Iroda Gsapó-u.8. »X.

Szabé János
ierliszabónal kosz férfi iiarl- 
rágok 140 koronatol feljebb, 
öltönyök méret után 2450 

koronától feljebb

Püspöki palota
a nagytemplommal szemben.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

K
irodalmi és nyomdai r.-t könyv­

es papirkereskedésében

Meg nem lnlelfi tankünyveket he 
II csaraliDk vapy viss7.avB5S7.flk 11
Rajztömhök, körzők, vonal­
zók. füzetek, valamint mm 
den féle Iro és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetők be.
Vidéki rendeléeek pon­
tos»« enliftiáimnefc 11
Tele (on 34. Telefon 34-

Dr
Felelős szerkesztő,: 

HEGEDŰS LORÁN1 
Kiadó

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 40.


